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https://www.100test.com/kao_ti2020/510/2021_2022_2008_E5_B9_

B4_E6_8A_A5_c27_510913.htm 一、概述 经海关批准，提供保

证金和其他担保后暂不缴纳税款，在规定期限内复运出境或

进境的货物。 （一）范围 1、展览品 2、文体用品 3、新闻摄

影用品 4、科教研活动用品 5、上述4项活动中使用的交通工

具 6、货样 7、慈善活动用品 8、安装、调试、检测、修理用

的仪器及工具 9、容器 10、旅游用品及交通工具 11、工程施

工用品 12、其他 （二）基本特征 1、有条件暂时免予缴税 提

保为前提 2、免予提交进出口许可证 没有实际进出口，可免

交许可证（三品除外） 3、6个月内复运进出境，可按规定办

理延长手续。 4、按货物实际使用情况办结海关手续（后续

管理） 二、报关程序 监管要求： 使用ATA单证册（上述1、5

项的展览品） 不使用ATA单证册（1、5项的展览品） 集装

箱*（9项的包装容器） 暂时进出口货物（除了上述三种外的

其他货物） （一）使用ATA单证册的暂准进出境货物 1

、ATA单证册在我国的适用范围 展览会、交易会、会议及类

似活动下的货物。 2、ATA单证册制度 （1）ATA单证册的含

义（暂准进口单证册） 是国际通用的报关单和担保文书，替

代暂准进出口货物报关单和税费担保的国际性通关文件。依

据：《ATA公约》、《货物暂准进口公约》及其附约A。 （2

）格式 一页绿色封面单证、一页黄色出口单证、一页白色进

口单证、一页白色复出口单证、两页蓝色过境单证、一页黄

色复进口单证、一页绿色封底。 （3）ATA单证册的使用 中

国国际商会是我国ATA单证册的担保协会和出证协会。 海关



总署在北京设立ATA核销中心，负责全国的核销业务。 未复

运出境的核销中心向中国国际商会提出追索9个月内提供证明

出境或进口 撤销追索 未提供证明的 国际商会支付税款 可凭

他国证明进行ATA单证册核销 发出追索通知的，交付调整费

（追索通知书使用费），反之不交。 3、ATA单证册项下货物

暂时进出境期限及ATA单证册有效期 进出境之日起6个月，可

延期3次，每次不超过6个月。 ATA单证册延期的，应在期

满30个工作日前提出延期申请。 海关应在受理之日20个工作

日内制发决定书 展览品展期达24个月上以的，在18个月延期

满后仍需要延期的，报总署批准。 如ATA单证册下的货物延

长期超过了ATA单证册有效期的，应向原出证机构续签。 只

能变更有效期 4、适用ATA单证册的暂准进出境货物的申报 

（1）进境申报 A、预录电子ATA系统；B、提交纸质ATA；

C、签注白色进口单证（并留存正联） （2）出境申报 A、提

交批准文件、纸质ATA、装货单；B、签注绿色封面和黄色出

口单证（并留存正联） （3）异地复运出境、进境申报 持主

管地海关单证向复运出境、进境地海关办理，并签章，主管

海关凭以核销结案。 （4）过境申报 不填过境报关单，海关

在两份蓝色过境单证上分别签注后，留存正联。 （5）担保

和许可证件 进出境展览品，不需许可证，也不需再提供担保

。注意：特殊许可证件，必须提供，如：环保、质检等。 

（6）填写文字 （中文或英文） 5、使用ATA单证册报关的暂

准进出境货物的结关 在白色单证和黄色单证上签注，留下正

联，正式核销。 未按规定复运进出境的，向担保协会（中国

国际商会）提出追索； 因不可抗力，海关凭有关部门的证明

办理复运进出境；失去使用价值的，核实后可核销； 因不可



抗力以外的原因，导致灭失、受损，按正常办理进出口手续

，缴税，交证。 （二）非适用ATA单证册报关展览品 1、范

围 （1）进境展览品 下列消耗、散发的用品，核定在合理范

围内的，免税 A、样品 B、演示操作而消耗掉的物料 C、为展

台消耗的低值货物 D、宣传品 E、展览会使用的档案、表格 

上述货物，应符合下列条件： A、免费提供或发放给观众使

用 B、单价较低、是广告样品的 C、不适用商业用途，且单

位容量小于最小零售包装的 D、食品及饮料的样品确实是消

耗掉的 *酒精饮料、烟叶制品、燃料，一律征收关税。 **出

售的小卖品，按一般进出口货物办理。 （2）出境展览品（

小卖品、展卖品可按展览品出境，如没有在规定期限内运进

境的，交证，缴税） 2、展览品的暂准进出境期限：6 6个月

（最多可延期3次*6=18个月） 3、展览品的进出境申报： （1

）进境申报 进境前20个工作日前，主办方持展会批件、展品

清单展出地海关备案； 向海关提供担保，经批准的，可免予

担保。 在展地开箱查验，对印刷品、音像制品需经海关查验 

（2）出境申报 在出境20个工作日前，主办方向海关提交备案

等证明。 属于应缴纳关税的，须向海关提交保证金，属于核

用品、核两用品的，应当提交许可证。 4、核销结关 （1）复

运进出境 复运进出境后，凭海关签发的报关单证明联，向主

管海关进行核销。 异地复运进出境的，收发货人持主管地海

关签章的海关单证向进境、出境地海关办理手续。进出境地

海关签发海关单证，凭以核销结案。 （2）转为正式进口：

办理进口申报、纳税、交证。出口展览品应补办相关手续。 

（3）展览品放弃或赠送 放弃：由海关依法变卖，上交国库 

赠送：按礼品或经贸往来规定办理。 （4）毁坏、丢失、被



窃 按毁坏程度估价征税；丢失、被窃的按同类货物征税。 不

可抗力造成的，应提供相关证明，办理核销。 （三）集装箱

箱体：免税免证 暂时进出境期限：6 3个月，逾期纳税。 境外

集装箱箱体暂准进境，无论是否装载货物，都应当作为运输

设备申报对箱体单独申报。 但是新箱则免报关，只需登记。 

（四）暂时进出口货物 1、暂时进出口货物的适用范围 ATA

单证册货物、展览品、集装箱箱体外的所有非贸易性非商业

性货物，都按这种监管方式报关。 2、暂时进出口货物期限

：6 6个月 3、暂时进出口货物进出境核准属于海关行政许可

范围 4、进出境申报 （1）进境申报：提交可定性为暂时进境

货物的批件、箱单、报关单、提单等进境报关。担保条件下

免税、证。 （国家规定需要实施检验检疫的、或为公共安全

、公共卫生等实施管制措施的，仍应提交许可证。） （2）

出境申报:提交货物定性为暂时进出口货物的批件等出境报关

。担保条件下免税、免证 (但易制毒化学品、监控化学品、消

耗臭氧层物质和有关核出口、核两用品及相关技术除外） 5

、核销结案 （1）复进境：报关单、箱单、提单等报关，签

发报关单证明联。 （2）转为正式进口:提交许可证,正式报关

缴税. （3）核销结关:持复运进出境报关单、或货物放弃收据

、或正式报关单报核。审核后退还保证金或其他担保，销案

结关。"#F8F8F8" 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下

载。详细请访问 www.100test.com 


